

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 758.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főszerkesztő.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 708.

Mai számunk főbb közleményei:
Harc az alkotmányért.
A miniszterelnök Bécsben.

Harc az alkotmányért.

A gyönyörű eszme ideális jelentősége egyszerre megkapta a lelkeket. Az az eszme, amelyet a tulipán jelképez. A magyar ipar igaz pártfogására való szövetkezésnek külső jele a tulipán és az egész társadalom egyszerre megértette, hogy a társadalmi téren való szövetkezésnek hatása nem fog egyedül az iparpártolásra szorítkozni, de mélyseges, nagy befolyással lesz a nemzet sorsára.

Mig a tulipán-jelvény ily győzelmesen hódítja meg az egész országot, a kormány igyekvői neveléses erőlködéssel igyekeznek valami olyan pártot alakítani, amely a politikai változást megoldásul az országzserre utalodó s a népet mind érzékenyebben sújtó közzgazdasági pangás orvoslása utján keresi. A haladó-pártot magyar kereskedők és iparosok pártja ezímen akarják új életre keltetni, amikor minden magyar kereskedő és iparos egy szívet, egy lélekkel a nemzeti jogok védelmezőikhez csatlakozik. Félhivatalos híradás van arról, hogy állítólag a főváros több kerületében már meg is tartották az alakuló ülést, sőt tisztikarokat is választottak. Bizony ezek a gyűlések, a melyekről még azt sem árulják el, hogy hol tartották meg, annyira a nyilvánosság kizárásával folytak le, hogy talán még a tisztikarokban fősorolt és általános ismerettségnek örvendő nevek viselői sem voltak jelen. A Bachus-pince egy újabb mozgalma ez a megszokott alakokkal...

Báró Fejérváry Géza miniszterelnöknek a hét első napjaira várható bécsi utjáról már ismétellen megemlékeztünk. Még két heti idő van az országgyűlés összehívására törvényes határidejének lejárásáig és valószínű, hogy a miniszterelnök ez idő alatt még többször is meg fogja járni a Budapest-Bécs és vissza utat, mert a király még nem döntött a két legfontosabb kérdésben: a választások kiírása és az újonozás kérdésében. Tegnap a pénzügyminiszter bejelentette a királynak, hogy pénzben nincs hiány — de mit fog mondani Pap Béla, a honvédelmi miniszter, a ki holnap fog megjelenni a király előtt? Újjonozásokat nem lehet kölcsön kérni — még magas kamatra sem — a bankároktól. És mit fog mondani Fejérváry, a kinek arról kell jelentést tennie, hogy — bécsi értelemben — helyreállt-e már a rend ebben a rebéllis országban? Főispánok, kormánybiztosok, sőt teljes hatalmu királyi biztosok jönnek-mennek, erőszakoskodnak, hazafias tisztviselőket kétes alakokkal helyettesítenek — és eredmény, olyan a minőt ők várnak, nem mutatkozik...

Mai híreink itt következnek:

A miniszterelnök Bécsben.

A bécsi »Zeit« írja:
A jövő hét első napjában báró Fejérváry miniszterelnök ismét megjelenik a király előtt. Ebből is arra lehet következtetni, hogy a két legfontosabb kérdésben, az újonozás és a választások kiírásának kérdésében még nem történt végleges döntés. Sőt valószínű, hogy a korona még e

bélen sem fog véglegesen határozni és Fejérvárynak még egyszer-kétszer fel kell utaznia Bécsbe. A kormányhoz közelálló körökben azonban bizonyosra veszik, hogy a korona a miniszterium minden javaslatát elfogadja, mert már a képviselőház feloszlása előtt ama princípium mellett döntött, hogy Magyarország ellen erős rendszabályok alkalmazandók. Ez azonban eddig nem vezetett sikerre, dacára annak, hogy a régi főispánokat újakkal és részben királyi biztosokkal cserélték fel.

Eredménytelen volt a kormány ama törekvése is, hogy a törvénytelenségen kivézet megyei hivatalnokok révén a megyei közigazgatás az ő kivánsága szerint változtassék. A kormány kudarcának legfővesebb bizonyítéka a harszt eset, ahol dacára annak, hogy a főispán az összes hivatalnokokat olmozdította, mégsem tudott eredményt éni, mert a megyei közigyűlés minden javaslatát egyszerűen leveték a papírról. De rosszabbodott a helyzet azokban a vármegyékben, ahol a hivatalnokok feladták a passzív rezisztenciát, mert ha beszoalgtatták az önkéntes adókat és az önként jelentkező munkásokat ki is állják a szükséges okmányokat, ezek az adókat oly esekélyek, hogy az egész országban állg tesznek ki néhány milliót és újonozók is állg jelentkeznek néhányan. E hivatalnokok különben abszolútisztikus intézkedéseket nem halatnak végre, amint azt határozottan kijelentették és így a kormány törekvéseire inkább börtölög hatnak. A megyei önkormányzati jog fellégyezése sem fogja meghozni a kívánt eredményt, mert attól eltekintve, hogy az újonnan kinevezett hivatalnokokat a közmegvetés kiírásáig a közigazgatási hatóság ellenállásával is meg kell küzdenők, ami nem győzhető le egykönnyen és ha sikerülne is legyőzniök, akkor sem eménelk el valami pozitív eredményt. A megyékkel folytatott harcban a kormány eltett tulajdonképeni szándékától, hogy a választások elterelje a koalíció táborából és hogy adóhoz és újonozóhoz jusson. Közvetlenül, hogy a hadsereg magyar része teljesen dezorganizálódott és a helyzet napról-napra rosszabbodik. Fejérváry eljárásával csak a függetlenségi pártnak használ, mely folyton erősödök. Ez annak a jele, hogy a magyar nemzet nagy többsége elpartott a 67-es alaptól. Ny körülmények közt a kormány nem is gondolhat új választásokra, mert ezek eredménye előreálható, de természetesen erősbé rendszabályok alkalmazása sem volna helyes eljárás. És így valószínű, hogy nem lesznek új választások, de erőszakos újonozások sem.

Kormánybiztosból — főispán.

Megírunk mai számunkban, hogy a király Csulaghy György volt szabadkőipari képviselőt, aki legelőbb Nyitra megye kormánybiztosa volt, ugyanennek a megyének főispánjává nevezte ki. Az érbi szülő királyi elhatározást a hivatalos lap mai száma közli.

Ügyvédek a kormány ellen.

Temesvárról táviratozzák: A temesvári ügyvédi kamara mai közgyűlésén a választmány a kamara tevékenységéről az igazságügyminiszterhez felküldendő jelentést terjesztette elő. Dr. Hajdu Frigyes ellenindítványt tesz, amely szerint mondja ki a kamara, hogy törvénytelen kormányról és első sorban az igazságügyminiszterrel nem érintkezik, intézkedéseit jogilag semminem tekintik és évi jelentést nem terjeszt elő a miniszternek. Dr. Szidon Miksa azt indítványozza, hogy a jelentést ne a miniszternek, hanem az igazságügyminiszteriumnak terjeszszék elő. Dr. Jankó Miksa azt indítványozza, hogy fűzzék a jelentéshez azt, hogy a kamara kívánságát ezáltal nem akarja előterjesztelni, mert törvénytelen kormányról áll szomban. Hosszu vita után a kamara a választmányi jelentést elvetette és Hajdu indítványát névszerint szavazással elfogadja.

A hazafias liga értekezlete.

A hazafias liga, melynek nemcs a hazafias eszmét egy csapásra meghódították az egész magyar közönséget, vasárnap este 7 órákor értekezlet tartott, amelyen a nagyszámúban egybegyűlt liga-tagok beható eszmecsere-t folytattak a hazafias liga fő programjainak, különösen a magyar kereskedelem és ipar pártolásának gyakorlati megvalósítása felett. Az értekezlet egyhangulag elfogadta báró Prónay Györgynek követelt határozati javaslatát:

Határozati javaslat. Határozza a tisztelt értekezlet, a magyar ipar- és kereskedelem érdekében és az osztrák ipartermeket kiküszöbölése érdekében a következőket:

1. A liga tagjai minden egyes rendelés, vagy vásárlás alkalmával győződjének meg, hogy az áru magyar ipartermek-e, vagy legalább nem osztrák készítmény. E célból megvizsgálandó az áru látható védjegy, vagy ill azzal nemes eljárá, elsőrendű a kereskedőnél vagy iparostól a rendelési könyv, vagy a faktura. Az olyan áru, melyről közüdmösni, hogy Ausztriában készült, kimintetlenül utasítsák vissza.

2. A liga intézzen nyílt felhívást a magyar kereskedőkhez és iparosokhoz, hogy minél számosabban lépjenek be a ligába, mert ezáltal leg-

alább némi biztosítékot nyerünk arra, hogy a belépők kereskedők és iparosok óvatkodni fognak az osztrák iparizettek elármsításáól.

3. A hazafias liga lépjen érintkezésbe a magyarországi gyárakkal s nagyobb ipartelepekkel és vállalatokkal s szólítsa föl azokat, hogy közzöljék azon kereskedőknek és iparosoknak névsorát, akik ezen magyar gyárakból szerzik be szükségleteiket. Legelőbb sorba volna, ha a magyar gyárak és iparvállalkozók egyetemes magállapodással készítenének egy címjegyzéket, melyet a közönség rendelkezésére bocsátanának. A kereskedők és iparosok írtassék maguknál a jegyzéket, hogy azt kívánata mindenkor belehíthető legyen.

4. A hazafias liga helyezzen különös súlyt arra, hogy a kisipar, különösen a magyar házi ipar minél bahatosabb támogatásban részesüljön. E célból lépjen a liga érintkezésbe a vidéken már eddig megalakult védő egyesületekkel s asszon oda, hogy minél több új védőegylet alakuljon.

5. Kérésse meg a liga lehetőleg személyes érintkezés útján az iskolákkal, egyesületekkel, pénzügyesekkel, hivatalokkal stb, hogy iradai szerzők csakis magyar ipartermeket használjanak.

6. Hason oda a liga, hogy az Iparvédelmi Egyesület által szerkesztett rövid kő műve megírású ezimtar, amely a magyar északkeleti kereskedők teljes névjegyzékét tartalmazza, minél szélesebb körben elterjedjen s közzézzék a kereskedőknek arra, hogy ez az ezimtar a védőközvetítő által mindenkor belehíthető legyen. Hívjuk fel tagjaink figyelmét az Iparvédelmi Egyesület által minden magyar árua alkalmazandó védjegyre s a honi ipari áruok kereskedők körében elhelyezett védő táblára.

7. Ha a liga valamelyik tagja azt tapasztalja, hogy a kereskedő magyar ézzer aati osztrák ipart áruát, tanács közzézzék a királyi biztossal bejelenteni az Iparvédelmi Egyesületnek, amely az ilyen magáról megjelölt osztrák árukat ellen megsejti majd a megadó léptésűt.

8. Amennyire lehetőségek, igyekezzék a hazafias magyar sajtó révén, hogy lapjai hasábján minél ritkábban adjon helyet az osztrák ipari termékek hirdetésének.

9. Intézzék felhívást a lapok útján a magyar kereskedőkhez és iparosokhoz, képzésüket önkéntes járulékokkal s szólítsák fel őket a ligába való beletérésre.

Hazafias érők kereskedők és iparosok — kik az értekezleten szíves szón szomban voltak közzézzék — a legmagyobb közszeggyel ajánlatot tettek szavazásukra.

Az értekezlet örösi lekeredéssel fogadja a nevezett vezérnök, Kossuth Ferencnek, gróf Apponyi Albertnek és gróf Andrássy Gyulának átdöztölve leveleit, melyek a következők:

Üdvözölöm a fátalásg hazafias ligát, amely a magyar társadalom téren folytata a nemzet küzdelméi jogairól, törvényeiről, alkotmányairól. Míg az önkény a köztérrel leszorítja a hazafiságot, a társadalomnak nagy szerep jut, melyet a magyar fátalásg is magának mellán követelhet és késégetlenül be fog tudni tölteni. A magyar fátalásgban összpontosul a haza reménye, az ő honi éremyvelen épül fel a jövő. Ragyogjanak tehát ezek a teljes fényben és az isten általa legyen működtetőkön.

Budapest, 1906. március 25.

Kossuth Ferenc.

Megmózdult a nemzeti társadalom poezise: a nők és az ifjúság: ez tavaszi jelen, vagy hajnalhasadás. Nemskóra felhő nélkül fog ragyogni hazánk égen az ősi szabadság napja, Gróf Apponyi Albert.

Örömmel üdvözölöm Önöket és a megindult mozgalmat. A társadalomnak sorsoknál kell nyelpepelti alkotmányunk mellett. Togyne meg mindenki kötelességet a törvényes ellenállásban s ha megsejt ez mindenki, az eredmény biztos lesz. Kiltartást kíván gróf Andrássy Gyula.

A hazafias liga április hó elején hazafias jótékony célra hangversenyt rendez, amelyen több művés és művésznő, köztük Fedák Sári is, közreműködök.

A romániai magyarság.

Brassóból táviratozzák, hogy odaérkezett megbízható értesülés szerint a bukaresti magyarok a Romániában élő magyarokkal együttesen, mintegy ötvenezeren, írásban köteleztek magukat, hogy abban az esetben, ha valami veszedelm érí hazánkat, azonnal ott hagyják Romániát és a magyar nemzet segítségére sietnek.

A zalai királyi biztosi hivatal.

A hivatalos lap mai száma jelenti, hogy a dr. Porleleky László honvédelmi miniszteri segéd-titkár Zala vármegyére nézve adott kormánybiztosi megbízása alól felmentette és a Zala vármegyére nézve kinevezett királyi biztos mellé szogaltatott dr. Porleleky László honvédelmi miniszteri segédtitkár, Szecsey József helyettes miniszteri fogalmazót, Takács Gyula miniszteri segédfogalmazót és Nemes Ignác irócséggédsziszlet kirendelte.

Szilassy Zoltán beszámolója.

Verecezőről táviratozzák, hogy Szilassy Zoltán ma délelőt tartotta meg a Vigadóban beszámolóját. Előzőleg a választók nevében Zoffman Sándor pártelnök üdvözölte Szilassyt, ki beszámolójában hangsúlyozta,

hogy a 67-es alapon köztetés engedélyezéssel a béket még el lehet éni. Szilassy beszédét dr. Hadassy Szilárd tolmácsolta szerb nyelven, majd a szerb-magyar barátság és testvériség eszméjét hangoztatta. Ezután a választópolgárság hűségéről és törlhetetlen ragaszkodásáról biztosította Szilassy. Gróf Andrássy Gyulának a beszámoló alkalmából üdvözölő táviratot küldték.

Megakadályozott megyegyűlés.

Kaposvárról jelentik: Gabsovics Károly-szomogyneveai alispán-helyettes főjegyző, Somogy vármegye törvényhatósági bizottságának mált év december havában hozott határozata értelmében a város főispán, Tallán Gyula becsülvélelnek bemutatása és a további teendők megállapítására, folyó hó 26-ára közgyűlést hívott össze. Az időközben királyi biztossá kinevezett Szilovszky Dező azonban táviratilag beöltötta a közgyűlést és Gabsovics Károly, alispán-helyettes főjegyző, semmibe se vette a törvényhatósági bizottság határozatát, ünhatalmilag aról értesítette a bizottság tagjait, hogy a közgyűlés nem fog megtartatni.

Az alispán-helyettes törvénytelen eljárása következtében a bizottság tagjai ma délután a vármegye közgyűlési tornácban értekezletet tartottak és Kapotsly Jenő indítványára egyhangulag kimondták, hogy a királyi biztoss állít összehívandó gyűlésnek mindenkor lehetőleg teljes számban megjeljenek és a gyűlésen is tölük telhető érvel résztvesznek az alkotmányvédelemben.

Ezután dr. Rosa Ernő kifejtette, hogy a közgyűlés megtartását sem a királyi biztossnak beálltán, sem pedig az alispán-helyettesnek a köztérrel határidőt visszavonni nem állott jogában, mivel a határidő kitűzése jogerős vármegyei határozaton alapul. Indítványozza, hogy a közgyűlés tartassék meg s ha a vármegyelárában karkhatalom alkalmazása miatt nem lehetne, tartassék meg magánhelyen is.

A kérdéshez hozzászólt dr. gróf Széchenyi Aladár, magóva tve az indítványt némi módosítással. Felszóaltak még Pallavicini Ede érök, Fay Károly, Csorba Ede és Krizst Béla, akiknek felszóalása után az értekezlet egyhangulag kimondotta, hogy a bizottság tagjai a közgyűlésre nem mennek el, mert az alispán-helyettes jogtalan intézkedése és értesítése következtében egy is nagyon sokan hiányzanak s a közgyűlés nem lenne határozatképes. De kimondotta az értekezlet azt is, hogy az alispán-helyettes eljárását elítéli s utasítja őt, hogy a közgyűlést újból hívja össze. A kitűzött határidő visszavonását a vármegye ellen elkövetett hűtlenségnek bélyegzt és örököl joggyöknyvilég értesítte.

A Bachus-pince mozgalmá.

A kormány félhivatalos lapudósítója jelenti a következőket:

A Magyar Kereskedők és Iparosok pártja, a mely tudatvétel a politikai válság megoldását az országzserre utalodó s a népet mind érzékenyebben sújtó közzgazdasági pangás orvoslása utján keresi, a mely a parlamentben a kereskedelem és ipar szakértő képviselőinek is méltó helyet állít biztosítani s a mely e mellett az általános tilkos választói jogot is felvette programjába, immár Budapest székes főváros több kerületében is megalkant. Szombaton, a hó 21-án a VI., VIII. és IX. kerületben megtöltök nagy lélekszámú kő az alakuló gyűlést. A VI. kerületben par-écsök dr. Huszer Miksa, alispánok Hartmann Sándor, Ester Armin és Markó Marton, jelevényeket Wéss József, A. alelnökök Schubert József és Nathán Aladár, jelevények Fischmann Sámuel, a IX. kerületben érintök Kozsi Samuel, alelnökök Lindner János, Simon Ferenc és Klimes József, jelevények Fisch József választottak meg.

A II., IV., V. és VII. kerületben az előkészítök bizottságok mált szomban egyhangulag kimondták a párt szervezését.

Valóban nagyon érdekes, hogy a főváros polgárságának ezekről a pártalakulásokról egyáltalában nem volt tudomása. Itt említtük meg, hogy egy fővárosi díszmű kereskedő ezeg ajánlatot tett a haladó pártkörnek, hogy jelevényeket készíts a haladó-párt számára. A jelevény egy alajagat ábrázol, mint a béke jelképezőjét. A párt a jelevényeket elfogadja és hivatalos jelevénynek tekinti... De ki fogja ezt a jelevényt viselni?...

Az Akadémia diszülése.

A Magyar Tudományos Akadémia ma délelőt tartotta ünnepi diszülését, amely ezáltal Toldy Ferencnek, az Akadémia első föltartára emlékének volt szentelve. Mindenesetre nagy jelentőségű mozzanat, Toldy Ferenc, a magyar nacionalizmórtólét átója megérdemelte, hogy késő időben is átdóljának nemes törvéseinek. De amikor a magyar tudományosság csarnokának küszöbét megilletődéssel álléptük, azt hittük, Berzevicsy Albert az elnök megnyitójában ki fog térni a haza szomorú közzviszonyaira, melyek visszahatásukban nem hagyhatják érintetlenül a tisztelt akadémikusokat sem,

hármennyire iparkodjanak is vakoknak, sikertelnek tételn magukat.

Csalódtunk. Berzevicsy beszédje színtelen, egyhangú, száraz volt. Szóknak aggodalmasan került minden olyan vonatkozás, mely arra engedett volna következtetést, hogy jelen harcban együtt érez a nemzettel. Bágyadt volt, minden költői lendület, minden irodalmi tartalom hiján s így hatása se lehetett termékenyű, lélekemelő, gyűtő.

A nagyjeren, amelynek hátsó részében Toldy Ferenc olajfestésű arcképe állott dalszaki virágok közepe, előkelő díszes közönség gyűlt egybe. Ott voltak: Gróf Tisza István, Széll Kálmán, Lukács László, gróf Csaky Albin, gróf Apponyi Sándor, gróf Széchenyi Béla, báró Eötvös Loránd, Lukács György, Láng Lajos, gróf Apponyi Lajos, Zsilinszky Mihály, Szalay Imre, Görgei István, Örmödy Vilmos és az Akadémia tagjai csaknem teljes számban. Az ülésen megjelent Toldy úzregye is a fátal, Toldy László fővárosi főbíróval.

A diszülést Berzevicsy Albert, az Akadémia elnöke nyitotta meg s beszédének azt a bevezető részét nagyon is ehitük neki, hogy nagyvöl elnök-elődjeinek szellemé rühészédett s elnyomta a hangját. Foglalkozott Széchenyi nyelvi és tudományvédelmi czéljainak fejtegetésével s egy talaja, hogy utóbbiban kevesebbeknek érdeklődése és figyelme fogja az Akadémia tevékenységét kísérni, de viszont számíthatni kell arra, hogy ezeknek a kevesebbeknek és érdeklődésnek legalább annál melegebb, tartósabb és áldozatkésőbb lesz. Ha talán e tekintetben is csodálós érie, ennek magyarázatát félték abban keresték, hogy közönségünk a tudomány művelésében és előbbrevitelében még nem látja egy kidomborodni a nemzeti ezét, mint látta a nyelvtudományban és a nemzeti irodalom megápolásában. Beszédét így végzi:

Sajátunk szembe a kétkedő hűtlenséggel és fényt közönről is és sola egy perczig sa kértelgöjünk abban, hogy nemzetünkben megvan a képesség s a hivatás s minden lény — a tudomány is — föltölteni magát az előök hűz s hortha mindenki ezra a helyen, ahol állítták, kötelességet teljesíti, a sikernek nem szabad, nem lehet elmaradnia!

A hűt A hűt Ez az, ami megértést és fölmélet, csak a hűt képes és jogott vezetése, mert követni csak azt lehet, aki maga lesz a ezében. A haza jövőjébe, nemzetünk sorsába vetett hit volt elődökünk győzelmeinek záloga, az jövődö feladatában való sikerföldes is föltétel: e hit nevében hívom föl munkára az Akadémiát s Akadémiánk iránti bizalomra és szeretetre a nemzet! Ezzel az Akadémia diszülését megnyitóm.

Utána Heinrich Gustáv föltökár mutatta be az Akadémia tavalyi munkásságáról szóló jelentést, melynek első része Toldy Ferencnek, az Akadémia első föltökárának munkásságát méltatja. Válaszot képt nyújtja Toldy működésének, sokoldalúságának és nagy jelentőségének, amely neki az Akadémia szellemi alapítója és vezetőj sorában örökre biztosítja a legelőbb helyéket.

Ezután rátér a jelentés az Akadémia múlt évi tudomány és irodalmi működésére. Első sorban említi a Széchenyi múzeumot, amely hosszús és sikeres fázadatok után előszűlt. Remél, hogy e szerény kezdetök följűdött intézet málholp elősragú tudományi jelentőségű múzeum lesz. A másik két momentum, amely emléttönek tart, két igen érdekes könyvtár, mely a föltölt egyben Akadémiánk bírtökába ment elő. Október 16-án adta át öv. Rath György elhunyt férjének régi magyar könyvtárát, melyet a nagyérdemű könyv- és regesszebuvar már 1886-ban adományozott volt az Akadémiának. Más természetű, de szintén nagyértökű gyarapodásút öv. Gompertz Zsónoné nemelenkű öröklökötök küszöbét az Akadémia könyvtára. Gompertz néhai nagyjtudományú vejenek, dr. Kaufmann Dávid jeles orientálistának ritka szaktudással és nagy költéséggel egybegyűjtött könyvtárát az Akadémiának ajándékozta.

Az örvendetes mozzanatok mellett azonban nem hiányzanak az Akadémia múlt évi történetéből a szomorú események sem. Az igazgatótanács két tagot vesztett: József föhözvezet és Szász Károlyt. Elhunyt az Akadémiának egy föltökár tagja is: Kropser István. A levelezőtagok közül Szalai Méricz, a kitűnő nyelvtudós és Szechy Károly, a magyar irodalomtörténet hívatott munkása halt meg. Két jeles kültúrát is vesztett tavaly az Akadémia: Redus Elisé-ét, a jeles francia geográfus és Oppert Gyula-ét, aki elsőrangú orientálistát volt és föleg az értökök megföldése körül fejtett ki korszakos munkódést. A szomorú lista végén a föltökár a megemlékezés egy szerény ágát letette Rath György sírjára is, aki szánóm a múlt évben lépett ki az elők sorából.

A jelentés végül megemlékezik az Akadémia újonnan választott tisztjeiről, renes, levelező és kitűzöttjeiről, akiket melegen köszönt és munkásságra buzdít.

A jelentést tetszéssel fogadták.

Ezután Lévy József szavaltá el Toldy Ferenc emlékező cizimű nagyhátsú ódját. A költeménynek különben az a része kellett mély hatást, amely a jelen viszonyokra utal s a hazafiai fölélelemnek ad kifejezést azon, hogy ezéves épületünk töszűdöl s a ránk hulló rokonok körül az örvöl sanya is nyomni fog barmunkát. Az őz költő a költemény végzötérét zajosan tapsolták.

Végül Riedl Frigyes olvasta fel szép értekezését Toldy Ferencről.

Értekezés bevezetésül vázolta azt a hatalmas fellendülést, amelyet Toldy életé sordá a

Fézfűszekrények
használat és elár.
kiválóan készült
a Budapesti Fézfűszekrény
gyárban, Budapest, V.
Károly-utca 66. 688

300 állást
teljes czimmet közt
minden szakmában
a Budapesti Fézfűszekrény
gyárban, Budapest, V.
Károly-utca 66. 688

Családi ház
kerestelek megvételre
Budapest környékén
Közvetítő
Budapest, V.
Károly-utca 66. 688

Nevelőnőket
német, francia, angol,
magyar ok. tanulókat
hosszú ideig
Budapest, V.
Károly-utca 66. 688

5 frtért
székelt nőtől
Budapest, Rottenbiller-utca
20. egy ferdehosszú
székelt nőtől
Budapest, V.
Károly-utca 66. 688

Csilárok
legszépe és világos
színe, legújabb
Budapest, V.
Károly-utca 66. 688

Férfiöltönyt
készítünk
Budapest, V.
Károly-utca 66. 688

Fézfűszekrény
Budapest, V.
Károly-utca 66. 688

Magas
fűzfűszekrény
Budapest, V.
Károly-utca 66. 688

Zálogezedőkat
Budapest, V.
Károly-utca 66. 688

Építkezéseket
Budapest, V.
Károly-utca 66. 688

Modern
Budapest, V.
Károly-utca 66. 688

THE
REKORD
Eredeti angol divat felöltő
kozakás mintázattal, barang-
alj, minden testre jó. Kifűző
szabás! a saison rekordja!
16., 22., 26., 32.,
34 és 40 korona.

KOCH
TESTVÉREK
BUDAPEST,
Károly-körút 26.

Szabott ár!
Teljeskörűen készve.
Saját készítésben rejlik
a KOCH-féle siker titka.

Kendi Antal
BUDAPEST,
Károly-utca 2.

Börszéképar,
börspolitika és bör-
farság.

MAGYARNAK! NÉMETNEK!
PÉCS! BECS!
Ne adjuk pénzünket az osztráknak!

SCHÖNWALD IRE
magyar órásmester, órászedő és látározó
PÉCS.
Arany Goldin óra a legszebb!

Budapestnek
a legnagyobb szenczácója!
Takács Ferencz

Urasági
butorokat
Nagy Zsigmond

Alkalmi
zongoravétel
rövid Windhofer-Kern

Reményi
hangszer-élelmény
Budapest, Király-utca 58. szám.

Eladunk és veszünk
alkalmi árucikkeket
GROSSMANN B. és TSA, Erzsébet-körút 12. felem 9.

THE
REKORD
Eredeti angol divat felöltő
kozakás mintázattal, barang-
alj, minden testre jó. Kifűző
szabás! a saison rekordja!

KOCH
TESTVÉREK
BUDAPEST,
Károly-körút 26.

Szabott ár!
Teljeskörűen készve.
Saját készítésben rejlik
a KOCH-féle siker titka.

Kendi Antal
BUDAPEST,
Károly-utca 2.

Börszéképar,
börspolitika és bör-
farság.

Börszéképar,
börspolitika és bör-
farság.

IDEGES ÖN?
miért nem alkalmazza a villamosságot?
Még pedig a villamosság a tudomány által elismert le-
hátósság!...

SANTAL
WIDY
48 óra
Készítjük a copánvát, kubát és ba-
feszkeszkezőket!

KÖLTÖZKÖDÉSEKET
Készítjük a copánvát, kubát és ba-
feszkeszkezőket!

Eau de Cologne
az illatszerek ideálja
Ferd. Mühlens

ELSŐ ALPÖLDI COGNACGYÁR R.T.
SZESZFINOMÍTÓGYÁR KECSKEMÉTER

Jéglikőr. 48-as likőr
Cake-Walk-likőr
Legtímon. jour-likőr
Cholera elleni likőr

Urasági
butorokat
Nagy Zsigmond

Alkalmi
zongoravétel
rövid Windhofer-Kern

Reményi
hangszer-élelmény
Budapest, Király-utca 58. szám.

Eladunk és veszünk
alkalmi árucikkeket
GROSSMANN B. és TSA, Erzsébet-körút 12. felem 9.

THE
REKORD
Eredeti angol divat felöltő
kozakás mintázattal, barang-
alj, minden testre jó. Kifűző
szabás! a saison rekordja!

KOCH
TESTVÉREK
BUDAPEST,
Károly-körút 26.

Szabott ár!
Teljeskörűen készve.
Saját készítésben rejlik
a KOCH-féle siker titka.

Kendi Antal
BUDAPEST,
Károly-utca 2.

Börszéképar,
börspolitika és bör-
farság.

Börszéképar,
börspolitika és bör-
farság.

Nélkülözhetlen munka közhivatalok, ügyvédek, bírák, vizsgára készülő ügyvéd-
jelöltek, pénzintézetek, részvénytársulatok és nagyobb üzleti vállalatok részére.

Most jelent meg! A DÁRDAY-féle Most jelent meg!

Igazságügyi Törvénytár

HATODIK KIADÁS * UJ KIADÁSA. * TIZ KÖTETBEN!

Szerkesztve: IMLING KONRÁD, LÁNYI BERTALAN, THURY SÁNDOR, FAYER LÁSZLÓ, HEIL FAUSZTIN és MARSCHALKÓ JÁNOS közreműködésével.

A jelen munka az élő joganyagának egységes és megbízható kiadása. E munka nem szorítkozik csupán az igazságügyi törvények és rendeletek szövegének közlésére, hanem jegyzetekbe foglalva közli egyúttal a felsőbb bíróságaink határozataiban foglalt elvi rendelkezéseket és ekképen az élő jognak egész érvényben levő körét. A munka ezen részének gazdagságát és tökéletességét bizonyíthatja az a tény, hogy pl. egy-magában a büntetőtörvény-judikatúrájából közel ötezer felsőbbbírói határozat nyert feldolgozást.

Mostani hatodik kiadásában a munka alakjában és besorolásában is teljesen új kiadást képez, melynek minden egyes kötetét az illető joganyagának egyik leghivatottabb művelője rendezte saját alá. Lényeges kiegészítést nyert ezen új kiadás az időközbeni jogfejlődés teljes anyagának felölélése mellett, az osztrák polgári törvénykönyvnek megfelelő felvétele által, továbbá az által, hogy a bélyeg- és illetékügyre vonatkozó joganyagot egy külön kötetben nyújtjuk.

A tíz kötetbe kötött munkának részletes besorolása a következő:

- I. KÖTET: Peres és perenkívüli eljárás
II. KÖTET: Telekkönyvi rendtartás
III. KÖTET: A magánjogra vonatkozó joganyag és az osztrák
IV. KÖTET: Hiteltörvények és az iparügyre vonatkozó joganyag
V. és VI. KÖTET: Büntetőjog, bűn-köTET: vádi eljárás és büntetőjog
VII. KÖTET: Bélyeg- és illeték-ügy
VIII. KÖTET: Birói szervezet
IX. KÖTET: Tartalomjegyzék és betűsoros Tárgymutató

A MUNKA I, II, III, V. ÉS VII. KÖTETE MEGLIEN, A TÖBBI KÖTETEK RÖVID IDŐN BELÜL JELENNEK MEG.
A teljes munka ára 10 vászonkötésben 100 K. 10 félbörkötésben 116 K.
Megrendelhető minden könyvkereskedésben és a kiadónál: ATHENAEUM R.T.
* könyvkiadóhivatalánál, Budapest, VII. kerület, Kerpesi-út 54. szám alatt. *